

家是最小的国 国是最大的家

——访河南省实验幼儿园园长张秋萍

家风首先 应该是懂规守矩

张秋萍园长称,从女娲手持的法器中,我们早就知道没有规矩不成方圆。家风首先应该是懂规守矩,有规矩的人方能成器。

每个家庭都会望子成龙、望女成凤,初心都很美好,但结果却是千差万别。纵观智者,横看同龄,为父为母者、为爷为奶者、为亲为近者,成也家风、败也家风。那些野蛮男女、不肖子孙、败家亡国者,不是最好的例子吗?男大当婚、女大当嫁,男女大婚,家安人生,人都要在一生中不停地得到和转换角色,张秋萍说她的人生轨迹和大家差不多,1963年成为父母的女儿,1987年成为丈夫的妻子,1988年成为儿子的母亲,以后还将成为孙子孙女们的奶奶……每个家庭家族都像这样一代代地繁衍、生生不息。每一个新生命遗传的不只是肉体,还有一个精神体、文化体,那便是由家规、家训、家风等组成的家文化。



从教38年、自称“孩子王”的河南省实验幼儿园园长张秋萍,接触到的家庭千千万,人人皆知的“3岁看大、7岁看老”俗语,在她看来,3岁看到的不仅是这个孩子的大模样、大趋势、大前途,更多是孩子家人的风采、风度和风范。“有的孩子从小就善解人意、礼貌谦让,而有的孩子从小就撒泼耍赖、难调难养。究其原因,都与家教、家风有关。”张秋萍园长如是说。 记者 刘书芝

家文化的核心是爱,有爱才有家

在张秋萍园长看来,无论爱有大大小小、多深多浅,无论是爱对方的相貌、职业、才能还是其他……生活中会遇到那么多的人,你们俩最先、最心甘情愿地合二为一、成为一个家,就足以说明那是两个人心灵深处爱情、爱护、爱惜、爱恋、爱慕等爱意的集中表达。阳爱阴就有了热与冷、春爱秋就有了春种

和秋收,男爱女就有了子嗣的美好孕育和继承。

自然界的美妙与人类世界的美满,都在共有的法则中运行着。得道者多助、失道者寡助,爱便是道的内驱力。天道、地道、人道、唯道是从,也应该说是为爱是从。正道、直道、善道、顺道、捷道不就是真爱、善意、顺美、捷报的人生吗?

家是最小的国,国是最大的家

我们的祖宗早都告诉我们:天是阳、地是阴,孤阴不生、孤阳不长。照此推理:男是阳,女是阴,男女合和家成业立;男主外,女主内、内外兼顾合而不同;男人走四方、女人守家园,方圆之间成功成就;家国是情怀,国家是大计。

家与国在我们汉文字中有那一个“点”的笔画,张秋萍说那“点”不能少的便是爱。天地之爱、男女之爱、父母之爱、姊妹之爱、兄弟之爱、邻里之爱、朋友之爱、自然之爱、生灵之爱……才是成家建国

的根基。国家领导人在诸多场合强调,要弘扬中华民族优秀的传统文化,借此时节,激活我们中华民族血脉里本有的文化与文明基因是当务之急,5000年中华智慧与亿万家庭男女共同构成我们今天这样一个中国,她是中国的中国,更是世界的中国。

男女有真爱,家族自繁盛。家风好则民族好,民族好则国家好,国家好则世界好,让我们继续走在成就历史、成就生命、成就世界的路上,让中华民族人性的光辉永远光耀天地。

T05

郑州晚报

2018年8月17日 星期五
统筹:刘书芝 编辑:雷群芳
美编:宋笑娟 校对:姜军

福蒙特家居中心 FAIRMONT FURNITURE CENTER

谋远 · 聚力 · 共荣

第11届福蒙特中国中部家具博览会

2018年8月15-18日



展会献礼 礼品免费送



第七届“福蒙特杯”家居模特摄影大赛



2018福蒙特流行办公家具十强 评选



重磅爆价 家具疯狂抢



2018世界超级模特环球大赛华中区总决赛



拼世界文明 揽建筑名胜 世界建筑立体拼图亲子大赛



富景源 1.8*2米大床
B馆三楼 159 8192 9906

¥990



梦享源 独立弹簧 爱德福进口乳胶
A馆一楼 400-0371-246

¥2580



芝琦寝具 1.8*2米软床
A馆二楼 135 2341 8118

¥2699



天生我才 三层床
B馆四楼 150 3820 5612

¥2980

地址:郑州市商都路136号(商都路与明理路交汇处) 网址:www.fumengte.com
市内乘车路线:可乘985路公交车至市54中下车向东50米路北

热线电话:0371 86616881 / 86616882